
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vědecký kroužek slavistů a balkanistů  

při Ústavu slovanské filologie UAM  

Vás srdečně zve k účasti  

na 9. vědecké konferenci studentů a doktorandů 

 

Slované, my máme rádi… architekturu! 

Słowianie, my lubim…architekturę! 

 

která se bude konat v pátek 2. června 2023  

na Fakultě polské a klasické filologie  

Univerzity Adama Mickiewicze v Poznani 

(prezenčně v Collegium Maius, ul. Fredry 10  

a také na platformě Microsoft Teams). 

 

K účasti na 9. vědecké konferenci studentů a doktorandů v rámci série Słowianie, my 

lubim… (Slované, my rádi…) zveme studenty/studentky a doktorandy/doktorandky, kteří by 

chtěli představit výsledky svého bádání nebo výzkumů, které se týkají slovanských zemí. 

Cílem této konference je výměna poznatků a zkušeností, které souvisí s architekturou a 

stavebnictvím ve slovanském světě. Přejeme si, aby naše konference měla mezioborový 

charakter a poskytovala příležitost k setkání jak filologů/filoložek (lingvistů/lingvistek, 

literárních vědců/vědkyní), tak badatelů/badatelek zabývajících se kulturou, antropologií, 

sociologií, historií, religionistikou, politologií, urbanistikou a územním plánováním. 

 

 Záměrem organizátorů konference je ukázat vztah mezi architekturou a dalšími 

oblastmi slovanského každodenního života. Zajímat nás bude také problematika architektury a 

stavebnictví v minulosti a v současnosti ve slovanské kultuře. Jako hlavní výzkumné oblasti 

navrhujeme následující okruhy: 

 

• kultura a média (architektonické styly ve slovanském prostoru; architektura 

v médiích; architektura ve slovanské literatuře a kultuře; architektura jako umělecké 

dílo; urbanistika; architektura a kolektivní paměť; architektura a turistika ve 

slovanských zemích; architektura a přírodní prostředí), 

• jazyk (architektonická terminologie ve slovanských jazycích; jazyk architektů, 

designérů a stavitelů; architektonické pojmy a frazeologizmy v běžném jazyce; vlastní 

jména veřejných budov, silnic, mostů, sakrálních, sportovních, sochařských a 

památkových objektů atd.) 



• společnost (místo architektury ve veřejném prostoru; architektura jako nositelka 

paměti; architektura jako výraz národní, lokální a nadregionální identity; bytová 

politika; architektura a identita slovanských národů; architekti a designéři; slovanské 

univerzity a jejich architektura; životopisy slovanských architektů; vliv státní politiky 

na architekturu), 

• tradice a historie (antropologie; etnografie; architektura a politika; vývoj a historie 

architektury; městská a vesnická architektura; architektura během ozbrojených a 

geopolitických konfliktů). 

 

Účast na konferenci je bezplatná. Referáty je možné přednést ve všech slovanských 

jazycích a v angličtině. Konference se bude konat prezenčně a také prostřednictvím platformy 

MS Teams. Všichni účastnící, kteří přednesou referáty, dostanou potvrzení o účasti na 

konferenci. Příspěvky budou po konferenci vydány v recenzovaném konferenčním sborníku.  

 

 Přihlášky na konferenci zasílejte prosím do 30. dubna 2023 na adresu 

slowianiemylubimarchitekture@gmail.com. Přihláška musí obsahovat jméno, příjmení, 

akademický titul (bez titulu/Bc./Mgr.), název vysoké školy, téma referátu a jeho abstrakt 

(600-1000 znaků včetně mezer). Do 5. května obdržíte informaci, zda byl Váš příspěvek 

vybrán k prezentaci na konferenci. 

 

Vědecký patronát: 

prof. UAM dr hab. Patryk Borowiak 

 

Organizátoři: 

Koło Naukowe Slawistów i Bałkanistów UAM 

(Vědecký kroužek slavistů a balkanistů UAM)  

 

 

Veškeré informace a dotazy zasílejte prosím na adresu: 

slowianiemylubimarchitekture@gmail.com  

 

Těšíme se na Vás! 
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